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Ata Ordinária nº 012/2020 

 

 ATA DA 12ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MAMPITUBA, REALIZADA EM 04 DE MAIO DE 2020.  

Aos quatro dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte (2020), às dezenove 

horas, realizou-se a décima segunda (12ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) 

Período Legislativo da sexta (6ª) Legislatura da Câmara Municipal de Mampituba, 

sob a presidência do Vereador Ricardo de Oliveira Lumertz e secretariada pelo 

Vereador Valmir Roldão Evaltd. Pela folha de comparecimentos verificou-se a 

presença dos seguintes vereadores: Jailson dos Santos (PTB), José Paulo Santos 

Scheffer (PSDB), Noerci Roldão da Silva (PTB), Paulo Boff Ribeiro (PT), Ricardo 

de Oliveira Lumertz (PT), Rudnei Alves de Oliveira (PTB), Sérgio Barbosa Martins 

(PT) e Valmir Roldão Evaldt (Progressistas). A vereadora Aleide Maria Scarpari 

Pereira (Progressistas) estava ausente. Após foi realizada a leitura da Ata da 

décima primeira (11a) Sessão Ordinária, realizada em vinte e sete de abril de dois 

mil e vinte. Aprovada por unanimidade do presentes. Correspondência 

Recebida: Nada consta. Projetos de Lei 1a Sessão em Pauta (Leitura): Nada 

consta.  Projetos de Lei 2a Sessão em Pauta (Comissões):   Projeto de Lei nº 

017/2020, de autoria do Poder Executivo que “AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO 

ORÇAMENTO MUNICIPAL DE 2020, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” 

Expediente: Vereador Jailson dos Santos (PTB): Iniciou cumprimentando o 

Presidente e os demais colegas vereadores, a imprensa, os funcionários da Casa 

Legislativa, o público que assiste a sessão pela transmissão ao vivo e o 

Secretário da Saúde agradecendo-o pelo empenho que vem obtendo na 

Secretaria, principalmente agora em meio da pandemias, pois só eles sabem o 

esforço que é, e como as coisas se tornam mais difíceis. Agradeceu ao Prefeito 

que também não mede esforços para atender a população da melhor maneira 

possível. Parabenizou os profissionais da saúde, onde ele se incluiu pois, trabalha 

na Secretaria de Saúde como motorista, pela dedicação de deixar sua família em 

casa e bater de frente com a pandemia. Mencionou que o funcionalismo público é 

aguerrido principalmente, da área da saúde, o vereador só tem elogios a 

Secretaria. Relatou que não só a Secretaria de Saúde, mas todas as Secretarias, 

pois todos estão desempenhando um bom papel. Relatou sobre o aplicativo que 

foi lançado, onde o Secretário da Saúde e o Prefeito publicaram vídeos nas redes 

sociais explicando como vai funcionar o agendamento de consultas e tele 

consulta. Destacou dizendo ser mais uma ferramenta muito importante para 

atender a população e que os profissionais da saúde vão estar passando nas 

casas para auxiliar e explicar como utilizar o aplicativo. O vereador parabenizou o 

Secretário de Obras pelo trabalho que vem desenvolvendo, ele acredita que as 

estradas gerais estão boas, e espera que as demais estradas sejam arrumadas, 

assim que a pandemia passar. Parabenizou também o Secretário da Agricultura 

que não mede esforços para atender os pedidos dos vereadores e da população. 

Se referiu a uma reunião que aconteceu no dia trinta de abril, no Gabinete do 
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Prefeito, onde estavam presentes os Secretários de Obras e Agricultura, onde 

ficou decidido que será dado ênfase nos trabalhos na região da Roça da Estância 

nas próximas semanas, tendo como objetivo, melhorar as entradas das casas, 

abrir e cascalhar as estradas. Falou a respeito do ofício que chegou a Casa 

Legislativa com várias denúncias ao vice-prefeito. O vereador afirmou que irão 

buscar informação para tomar as devias ações. O mesmo prosseguiu falando que 

em uma conversa, o Presidente da Câmara esclareceu, dizendo que o controle 

interno está apurando o caso e o Ministério Público deu o prazo até dia quatorze 

de maio para entregarem o relatório. Sendo assim, eles estão esperando para 

que seja tomada as devidas providências. Ele também gostaria que a pessoa que 

fez essa denúncia, entrasse em contato. Mencionou ainda que ele poderia ter 

vindo na Câmara de Vereadores ter feito a denúncia e não ter mandado pelo 

correio. O vereador informou sua saída do partido do MDB, e sua afiliação ao 

partido do PTB, agradeceu a todos que votaram nele. Relatou que saiu do partido 

por não concordar com algumas lideranças, uma delas inclusive foi romper a 

coligação, assim que foi sucedida na convenção partidária. Agradeceu a todos os 

presidentes que pediram para que ele se afiliasse aos partidos. Disse a todos que 

saiu do partido de cabeça erguida, pois ele sempre respeitou todos e sempre vai 

respeitar. O mesmo recebeu um oficio do Deputado Federal, Maurício Dziedricki, 

indicando cem mil reais para o município de Mampituba, agradeceu ao Deputado 

do PTB, e a todos os Deputados que estão mandando emendas para o município. 

Relatou que fez uma doação para a Secretaria de Saúde de vinte por cento do 

seu salário de vereador na ajuda de fabricação de máscaras para que sejam 

doadas a população, como o Prefeito e o Secretario falaram na live, quem não 

tiver máscaras pode ir a Secretaria de Saúde e retirar a sua. Falou que quem 

quiser ver o recibo, entre em contato com ele ou com os meninos da RD 

Papelaria. Finalizou pedindo para que a população se cuide, se proteja porque 

esse vírus não é brincadeira, lavem as mãos e usem as máscaras. Desejou uma 

boa noite a todos. Vereador Paulo Boff Ribeiro (PT): cumprimentou o 

Presidente, vereadores, vereadora Aleide, que mesmo ausente acompanhou-os 

através das redes sociais, imprensa, servidores e demais presentes. Falou do uso 

de máscaras na Câmara, disse que é estranho mas, que é necessário para 

prevenção do corona vírus, conforme as determinações da saúde para proteção 

de todos. Agradeceu por uma reunião da CEEE que aconteceu já há muito tempo 

na Câmara, que na época os vereadores criticaram muito pois, a CEEE não 

compareceu, mas que esta semana ele acabou visualizando os serviços bem feito 

como as podas nas redes e que a rede onde estava precária, ficou muito boa. 

Disse que chamou sua atenção o fato de que as pessoas ao invés de 

aproveitarem os galhos de arvores das podas, para usarem como lenha, 

simplesmente colocam fogo e isso acaba causando à queima de algumas árvores 

bem próximas a nascente do rio.  Ressaltou a importância de conscientizar a 

população sobre os cuidados que se deve ter em relação a essas margens. 

Parabenizou a Secretaria de Agricultura, principalmente a Daniela, pela 

campanha de vacinação da febre aftosa, que pela primeira vez Mampituba atingiu 
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o ápice de cem por cento. Prosseguiu falando a respeito da comemoração do dia 

do índio, que na verdade não há mais o que comemorar, porque segundo as 

Portarias da FUNASA ficou permitido que as áreas indígenas fossem exploradas 

e vendidas. Além disso, foi aprovado também um projeto de lei que libera 

minerações nessas áreas, o que vem provocando a vinda de empresas que estão 

invadindo muitos hectares de terra para fazer a mineração. Continuou falando a 

respeito da pandemia que está assustando o mundo todo, que nos preocupa 

muito e como bem disse o vereador Jailson nosso município ainda não tem casos 

registrados e que bom que nossa população esteja consciente, que se cuide e 

fique em casa. Relatou alguns fatos e curiosidades sobre a gripe espanhola como 

por exemplo, o aparecimento da caipirinha a partir dessa doença pois, as pessoas 

tomavam cachaça com mel e limão, surgindo assim essa famosa bebida. 

Parabenizou a todos os trabalhadores pela passagem do seu dia em especial a 

todos da equipe da saúde. Destacou que nosso estado é como a Europa em 

relação a outros estados, pois temos muitos equipamentos necessários para 

prevenção e proteção ao corona vírus, que em outros estados não tem como em 

Manaus por exemplo, que falta até máscara. Nosso município e nosso estado têm 

uma estrutura melhor que muitos outros estados. Solicitou que fosse feito um 

requerimento para empresa Torrescar para dar uma definição a linha de 

transporte da Roça da Estância, soube que o Presidente e o Prefeito já foram até 

a empresa, mas que não foi nada oficial e que agora gostaria que esse pedido 

fosse feito oficialmente. Questionou o Presidente sobre a denúncia feita sobre o 

Secretário de Obras e seu funcionário, se já tem algum prazo para o controle 

interno dar a resposta sobre o apuramento dos fatos. Finalizou agradecendo. 

Vereador Ricardo de Oliveira Lumertz (PT): cumprimentou os vereadores, 

público presente, imprensa e servidores. Afirmou que as sessões continuam 

sendo as portas fechadas, seguindo as normas de Secretaria de Saúde, 

agradecendo ao Secretário de Saúde pela presença na sessão. Falou sobre o 

decreto 034 que prevê e determina o uso de máscaras em todo território do 

município, para evitar a transmissão comunitária do corona vírus. A questão das 

aulas também ficou suspensa até o próximo posicionamento do governador do 

Estado, que prevê para junho o retorno das aulas. Segundo o Governo do Estado, 

eles querem fazer um retorno gradual por região, mas que infelizmente o que 

chega de notícias não é nada animador. É uma situação muito preocupante não é 

uma simples gripezinha, como inclusive, disse o Presidente da República, por isso 

temos que ficar atentos. Louvável a comparação do vereador Paulo em relação a 

gripe espanhola que atingiu em cheio o estado do Rio Grande do Sul há muitos 

anos, onde teve milhares de morte e que assim como ela chegou de repente ela 

também sumiu de repente. Seguiu falando que na última sexta-feira foi liberado 

um recurso de trezentos mil reais pelo Deputado Federal Paulo Pimenta através 

de uma emenda parlamentar requisitada por ele para a Secretaria de Saúde. 

Salientou que esse tipo de coisa não caí do céu, isso é fruto de todo um trabalho 

de articulação e muito conhecimento aos níveis estaduais e federal político, 

dentro do nosso partido. Citou que o Deputado Paulo Pimenta já investiu um total 
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de setecentos mil reais só no período em que ele está atuando como vereador. 

Falou a respeito da denúncia contra o vice prefeito e que esteve reunido com o 

controle interno no dia de hoje e que os mesmos solicitaram um prazo maior para 

concluir o relatório que eles irão enviar para o Tribunal Contas. No momento que 

esse relatório estiver pronto ele será apresentado para o Prefeito e para a 

Câmara ao mesmo tempo. Frisou que temos um governo sério pautado 

principalmente na honestidade e que não irão aceitar que denigram a imagem da 

nossa administração com denúncia no mínimo duvidosa. Encerrou falando 

respeito do descaso com a população indígena a qual o vereador Paulo já havia 

mencionado e que isso não é de hoje, pois até bem pouco tempo índio nem era 

considerado gente. Hoje como temos um governo voltado para os interesses dos 

grandes fazendeiros, as população indígenas estão sofrendo muito mais, seja na 

exploração, seja na pandemia, pois se teme que muitos irão morrer devido a essa 

situação. Ordem do Dia: Nada consta. Comunicados: Não havendo nada mais a 

tratar o Presidente encerrou a 

sessão:___________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________  


